

## 唱响中国经济“光明论”

## “中国经济迎来有力复苏”

人民日报记者 毕梦瀛

“巴中两国各领域合作潜力巨大，中国的发展经验值得巴西借鉴。”巴西瓦加斯基金会国际法教授埃万德罗·卡瓦略日前接受本报记者专访时表示，中国开放的大门越开越大，将为世界经济复苏注入新动能。

曾在中国上海留学、工作过3年的卡瓦略返回巴西后，在瓦加斯基金会法学院、弗鲁米嫩塞联邦大学开设有关中国的课程，同时积极参与巴中人文交流事务，并在瓦加斯基金会法学院设立了中国问题研究中心。

“我对中国经济发展保持乐观态度，充满

信心。”卡瓦略表示，新冠疫情给全球公共卫生安全和经济发展带来巨大冲击。面对疫情挑战，中国高效统筹疫情防控和经济社会发展，实现经济平稳运行，最大程度保护了人民生命安全和身体健康，最大限度减少了疫情对经济社会发展的影响。“随着疫情防控措施的优化调整和生产生活恢复正常，中国经济迎来有力复苏，对全球经济发展起到更大提振作用。”

卡瓦略表示，巴西等拉美国家重视与中国的合作，巴中建交以来，双边经贸关系取得长足发展。2022年，在全球经济脆弱复苏背景下，

巴中双边贸易额再创新高，首次突破1500亿美元。“中国坚持高水平对外开放，为各国带来了发展机遇，也为世界经济复苏注入新动能。”

作为长期研究中国发展的学者，卡瓦略对中国生态文明建设给予高度评价。他说，中共十八大以来，中国环境治理与生态保护取得巨大成就，国际社会有目共睹。中国在生物多样性保护、污染防治、清洁能源发展等方面的经验，对同为发展中国家的巴西而言具有重要借鉴意义。近年来，两国投资合作正从传统领域向高新技术、绿色低碳等新兴领域延

伸，相信两国可以在环保方面继续深入开展务实合作。

在卡瓦略看来，科技创新将是巴中未来重点合作领域之一。“当前，中国正加快实施创新驱动发展战略，科技创新不断取得重要成果。通过科技创新国际合作，巴西也有机会分享中国科技创新成果。我十分期待看到两国研究机构、高校和科技公司继续加强交流，建立更深更广的合作关系。”

“当今世界面临多重挑战，各国最需要做的就是团结一致、凝聚力量，一心一意共谋发展。”

卡瓦略认为，中国践行真正的多边主义，推动构建人类命运共同体。中国提出的共建“一带一路”倡议，根据共建国家自身条件推动其基础设施建设，不仅促进贸易发展，还增进各国人员之间的交流，推动了共建国家的互联互通，也有力推动了国际经贸关系发展。中国提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，为充满不确定性的世界注入稳定性和正能量。

（原载于2023年05月04日《人民日报》第03版）



5月7日，北碚老年大学的学员表演太极刀。

本报讯（记者 秦廷富 文/图）壮心未老，“银龄”有为。5月7日，北碚老年大学太极部举行教学展示活动。活动现场，太极拳爱好者表演了太极拳、太极剑、太极刀、太极扇、健身气功气舞等节目，弘扬太极文化，展现“银龄”风采。

此次展演旨在为太极拳健身爱好者搭建丰富的交流展示平台，充分展现新时代老年人的生活状态和精神风貌。

据了解，北碚老年大学太极部是该校五大专业部之一，现有23个班级、835名学员。2022年以来，太极部共参加了国家体育总局、中国老年人协会、全国老年人协会、全国老年人网上老年大学、重庆市全民健身运动、北碚区武术比赛等7个大项赛事及展演。16支参演队伍分别获一等奖、2支队伍获人气奖、1支队伍获突出才艺奖等荣誉。2022年12月，太极部被区老体协评为“银龄健康之家”三星级工作站。

太极拳、太极剑、太极刀、太极扇轮番上演  
弘扬太极文化 丰富老年生活

5月7日，北碚老年大学的学员在表演太极拳。

## 民意全方位 沟通零距离

## 问政·回声

## ●物业公司以装修打了飘窗为由，拒绝退回装修押金

市民：北碚区蔡家岗街道上城中央小区物业公司以装修时打了卧室飘窗为由，拒绝退回业主装修保证金，业主多次催促退回无果，请问物业公司这样做合理合法吗？

北碚区住房和城乡建设委员会：您好！您反映的“蔡家岗上城中央小区物业拒绝退回装修保证金”问题已收悉。我委高度重视，现回复如下：上城中央小区由重庆新兴丰能置业有限公司开发，重庆泰吉物业管理有限公司提供物业服务。

根据《住宅室内装饰装修管理办法》第十六条、第十七条，“装修人、或者装修人和装饰装修企业，应当与物业管理单位签订住宅室内装饰装修管理服务协议”……“对装修人或者装饰装修企业违反住宅室内装饰装修管理服务协议的，追究违约责任”。经核实，业主在装修时与物业公司签订了《住宅室内装饰装修协议》及备案的装修图纸，约定了装修的保证金以及相应违约责任。该小区飘窗属于房屋建筑构造梁板，且窗框受力于该板，不可以拆除。在业主与物业公司签订的《住宅室内装饰装修协议》中也明确了飘窗不可以拆除，否则将承担违约责任。

根据重庆市住房和城乡建设委员会印发的《关于加强物业装饰装修保证金管理工作的通知》要求，“如出现约定的不予退还或者扣除保证金情形的，不予退还或者扣除的保证金应计入并划转至共有资金账户中，属于业主共有。物业服务企业每半年在物业管理区域公开公共收益收支情况，包括不予退还或扣除的保证金记入并划转至公共收益账目情况”。经核实，泰吉物业对小区装修保证金进行了专户、专账管理，我委已督促物业公司严格按照相关规定管理不予退还或扣除的装修保证金，在进行公示后按规定划入公共收益账户。

如您有其他物业管理问题，也可与我委进一步联系，联系电话60308501。

## ●小区门口划线停车

市民：北碚蔡家岗街道万科十七英里小区正门口划线停车，严重影响小区居民进出安全，小区内老人小孩居多，有极大的安全隐患。

蔡家岗智慧新城管理委员会：市民您好！关于您反映的“万科十七英里小区正门口划线停车，严重影响小区居民进出安全”的问题我委非常重视，立即就此事项展开工作。根据事项进展，作回复如下：

针对您反映的问题我委立即派出工作人员到现场进行查看。目前，我委已要求相关单位取消问题车位划线。感谢您对我们工作的监督和支持。

天生向阳小学举办  
2023年远足活动

本报讯（记者 张玉莎）为纪念卢作孚诞辰130周年，4月28日，天生向阳小学举办2023年“与卢爷爷相遇”远足活动。全体师生远足10公里，参观了卢作孚纪念馆，并在北碚公园作孚园祭奠缅怀卢作孚。

上午九点，全体师生从学校出发。第一站来到了卢作孚纪念馆，讲解员为大家简要讲述了卢作孚的一生。“此次远足研学活动，让我深刻地感受到了卢爷爷是一位了不起的爱国企业家。我爱我的祖国，也爱家乡北碚，我会努力学习，希望能像卢爷爷一样为北碚作出自己的贡献。”学生姜翰墨说。

下午两点，全体师生来到北碚公园作孚园，缅怀卢作孚。活动现场，全体师生默哀悼念。随后，老师为学生们讲述了卢作孚开拓北碚的光辉事迹，学生代表敬献鲜花。最后，全体少先队员向卢作孚墓行队礼。

天生向阳小学德育处主任赵蕾蕾表示，本次“与卢作孚爷爷相遇”远足研学是学校“爱家乡”综合实践系列课程中“抗战记忆”类的主题活动。活动依托的是北碚优良的生态环境以及丰富的抗战文化资源，让学生在探究与体验中感受北碚悠久的历史底蕴，从而激发学生的爱国爱家乡情。

## 科普活动走进区军休中心

本报讯（记者 田济中）5月5日，区科协联合西南大学科学教育研究中心、西南大学科协走进区军休中心开展科普讲座。

此次科普讲座为北碚区2023年科技活动周系列活动之一。当天，来自西南大学教师教育学院的教授霍静及其学生以传染病预防中的“小学

问”为主题，用通俗易懂的语言，向军休干部们介绍了传染病预防中的“小学问”，提醒大家要养成健康生活的良好习惯。

下一步，区科协将不断探索和创新科普活动的载体形式，让活动更加贴近实际、贴近生活、贴近军休干部，将科普活动融入军休干部的生活。

编者按：青年是社会力量中最积极、最有生气的力量。为更好地引领广大青年继承和发扬“五四”精神，我区部分镇街、学校积极开展“五四”青年节系列活动，丰富青年的精神文化生活，展示青年朝气蓬勃和勇于担当的精神风貌。

五四青年节  
我们正青春

## 朝阳街道

5月4日，朝阳街道举办“朝阳发展之我见”主题演讲比赛，进一步展示街道青年干部职工青春向上、锐意进取的精神风貌。

本次比赛共有9名选手参加。比赛中，参赛选手们紧扣主题，立足自身岗位实际，从不同角度针对朝阳街道的发展提出自己的建议。经过1个多小时的激烈角逐，比赛最终评选出一等奖1名、二等奖3名和三等奖5名。

“我选择的主题是经济发展，选择的项目是文创园项目，希望我的建议能够让这个项目发展得更好，让更多的游客到北碚来游玩。”参赛选手胡薇表示。

据朝阳街道相关负责人介绍，此次演讲比赛激发了街道青年干部职工爱岗敬业的工作热情，激励大家为街道各项事业更快更好发展再立新功。

## 蔡家岗街道

4月28日上午，蔡家岗街道举办“青春建功”主题演讲比赛，激发青年干部职工干事创业的热情，不断强化青年干部队伍建设。

当天共有19名选手参加比赛，演讲的内容涵盖新时代的建设、青年人的责任和使命、社区建设和青年干部的成长等多个方面，活动氛围热烈。

“作为基层工作者，我们要发扬‘螺丝钉’精神，也要保持定力、终身努力。2023年，我们要尽力而为，为蔡家岗高质量发展作出基层贡献。”碚都佳园社区文化专干陶文洁在赛后这样说道。

蔡家岗街道城市管理服务中心万浩表示：“通过这次比赛，我感受到了蔡家各位同事的辛苦付出，同时也分享了自己的一些工作经验，相信在今后的工作中，在大家的共同努力下，蔡家会越来越美好。”

## 兼善中学

为热烈庆祝“五四”青年节，5月4日，兼善中学举行“青春赛道，当燃有我”五四文艺晚会。

晚会从悠扬的开场曲《有我》中拉开帷幕。随后，话剧、朗诵、歌舞等节目精彩纷呈，赢得观众阵阵掌声。“今天是‘五四’青年节，我们作为新时代的青年应当不忘初心、砥砺前行，努力弘扬‘五四’爱国主义精神，争做时代骄子。”学生王诗琦说。

据悉，此次活动旨在大力加强青少年的思想道德建设，在学生中形成勇于争先、乐于奉献的良好风气，增强团组织凝聚力和战斗力，促进青少年健康成长，营造良好的校园文化氛围。

记者 罗丹 张玉莎 实习记者 陈泓宏

